

母亲下井抓青蛙中毒身亡,八岁儿子入井救母致昏迷 村民捧来颗颗爱心助乡邻

记者 袁进田

本报讯 连日来,“母亲下井抓青蛙中毒身亡,儿子救母心切深度昏迷”的帖子在隆回县高平镇凤凰村微信群里激起阵阵波澜。乡亲们奔走相告,向邻村彭升村村民李典平伸出了援手。截至9月13日20时,他们通过轻松筹平台为李典平筹集爱心款达1.7万余元。如今,李典平8岁的儿子仍在医院抢救中。

9月11日下午,李典平的妻子彭冬艳发现一只青蛙跳进自己虚掩着盖子的人工水井中。她可能是担心青蛙无法逃出,会烂在里面发臭影响水质,于是搬来木楼梯伸入井底,自己则顺着楼梯爬了进去,疑为吸入沼气等混合气体而引起急性全身性中毒。17时30分许,她8岁的儿子放学回家,呼叫了几声“妈妈”,没有得到回应。后来,儿子发现厨房边的水井盖开着,母亲“困”在了里面。他救母心切,也顺着木梯爬了进去。不久后,李典平的女儿也放学回家,发现了这一紧急情况,大声呼喊“救命”。周边群众闻讯赶来,将彭冬艳和8岁的儿子救了上来。此时,彭冬艳已没了呼吸。儿子被送往镇医院,因病情危重,又紧急转送至邵阳市中心医院抢救,至今仍昏迷不醒。

据有关专家介绍,人体内吸入沼气等混合性气体而引起急性全身性中毒,如抢救不及时,会因呼吸道麻痹而死亡。有些病人虽经抢救脱险,但难免留下健忘及精神障碍等后遗症。

这突如其来的变故,给李典平原本困难的家庭迎头一击。李典平焦头烂额,一方面要在家里为妻子办丧事,一方面又担心在医院抢救的儿子,还要筹措医药费。

苍天无情,人间有爱。李典平一家的悲惨遭遇引起了邻村凤凰村爱心人士的关注。彭德龙等人在凤凰村微信群里发起了捐款活动,短短几个小时就筹集了爱心款5000多元,及时送到李典平手中。另有爱心人士发起了“儿子快点醒过来”的轻松筹。目前,他们已通过该平台筹集善款1.7万余元。爱心还在继续,乡亲们正齐心协力帮助李典平一家渡过难关。

身边的感动

邵水西路茅坪段 拟年底通车

罗玉莹

本报讯 9月14日,大祥区邵水西路茅坪段,建设者们正紧张有序地施工。据该项目相关负责人介绍,该项目已完成总投资5500万元,预计今年年底建成通车。

邵水西路茅坪段南起于沪昆高速公路南侧,北至洛湛铁路北侧,全长

4456.087米。沿河风光带长约3500米,宽约30至120米。该工程主要包括道路工程、排水工程、交通工程、照明工程、综合管线工程、绿化工程、挡土墙工程和人行道架空悬挑结构工程。该工程的建成,对完善市区路网结构、改善交通组织、缓解交通拥堵和分散车流有非常重要的意义。

三龄童找到妈妈

宋三刚 李海辉 李丹

本报讯 9月9日,在工商志愿者的帮助下,走失的三岁小孩回到母亲身边。

当日下午,双清工商分局10名创文志愿服务者像往常一样,着制服戴袖标在金百汇地下街巡逻。当巡逻到金百汇中心服务区时,志愿者看到一位怀抱小孩的妇女,很慌张地朝他们跑来。志愿者们迎上去,询问是不是遇到了困难。该妇女称:她带着两个小孩出来逛街,一岁的孩子抱在手里,三岁的女儿跟在自己的身边;她从一家店铺出来后,就发现一直跟在身边的女儿不见了。为了寻找女儿,她在地下街来回走了几遍,并呼喊小孩的名字,询问附近商铺店主,却一无所获。“她身穿粉红色上衣,头扎两个冲天

辫。”该妇女说。

了解情况后,志愿者们先安慰焦急万分的母亲,然后分工开展行动。一名志愿者到金百汇服务中心请工作人员在金百汇地下街循环播放寻人广播,请求市民一同帮助这位母亲寻找孩子,并将孩子走失的信息发布到金百汇创文志愿者内部微信群中,动员更多的人参与进来。其余志愿者则兵分四路,分别沿着金百汇A、B、C、D四个区寻找小女孩。

当志愿服务者李巍寻找到金百汇A区人民巷入口附近时,看到一个小女孩很慌乱地到处行走,穿着打扮和走失小孩特征一样。李巍赶紧走上前查看,轻声询问小女孩是不是在找妈妈。小女孩点头称是。李巍马上将小女孩带回到找人的妇女身边,让母女团聚。

电商企业 助城步农户脱贫

伍洁 戴方财

本报讯 9月13日,城步儒林镇白岩村200件苗乡梨运往长沙,茅坪镇200件猕猴桃运往上海。这是城步天元农业开发有限公司通过电商平台,帮助村民脱贫致富的一个侧面。

城步天元农业开发有限公司成立于2015年,是一家集粮食果蔬种植、畜禽生态养殖、农产品生产、加工、销售、科研于一体的综合性生态发展企业。该公司拥有1个电商营销中心,42个基地。经过两年多的艰苦打拼,该公司由最初的传统型农产品销售企业,逐渐转型为农业电商企业。

2016年,天元农业开发有限公司、天元木业有限公司和京东、搜农坊、芒果

生活、惠农网等电商平台签约,在线上同步销售高山乌骨鸡,为农户共增收500万元,惠及贫困人口2000余人。

天元农业发展有限公司连续举办了两届大木山杨梅节,高价销售杨梅20多万公斤,实现销售收入260万元。由此,儒林镇大木山村49户农户平均增收1.5万元以上。

2016年,该公司在五团镇坪山村种植南山萝卜1000亩,带动农户300余户,户平均增收5.3万元。今年,该公司从永州引进22万株“金丝皇菊”菊苗,免费发放到白毛坪乡坳岭村81户农户手中。现在,已完成种植面积103亩,并签订统一收购协议,预计亩均增收4000余元。



9月6日,市北塔文物管理所对辖区内的宝庆古城墙、水府庙、北塔等处的杂草、垃圾进行清理,并张贴“创文”宣传标语,向市民发放宣传资料。图为工作人员在清理市区北门口古城墙上的杂草。

申兴刚 摄

(上接一版)

2014年9月,我市社保卡在邵阳县实现首发。该卡将财政性资金发放存折、惠农卡、医保卡、储蓄卡及身份信息等多种功能整合于一卡,真正实现社保和惠民资金发放与使用“一卡通”。社保卡迅速向市直城镇职工和全市城乡居民推广使用,截至2017年9月,全市共发放450万张社保卡。社保卡一卡通用、一卡多用,不仅方便了老百姓,也方便了相关政府职能部门的管理工作。

教育趋于公平

2017年8月17日,邵阳市第一中学搬迁项目正式开工,预计2018年春节前可完成全部建筑的主体工程,2018年7月底竣工,该项目将进一步提高城区教育整体发展水平。

近五年来,我市推出一系列教育改革措施,让教育资源更加均衡优化,教育水平不断提升。

2014年,我市全面实施化解城区大班额“三年行动计划”,通过小学扩容、初中创优、高中提质等办法,最大限度增加城区学校学位。砂塘小学、志成学校、大祥区桔园小学、华夏方圆实验学校、樟树小学改扩建等项目建设纷纷启动,市区16所学校完成改扩建;邵阳继续教育学院校区交付给资江小学办学;引进民间资本进入教育领域,湘郡铭志学校顺利开班。截至2016年年底,市区学校已新增学位12960个,有力缓解了城区中小学超大班额问题。

为统筹城乡教育均衡发展,武冈市在全省率先启动农村薄弱学校改造工程,将标准化学校建

设与“新薄改”相结合,全面提升农村学校的教学环境和教学水平。以新课改和标准化学校创建为契机,各县市区的教育体制改革不断深入。新宁大力推进教育去“行制”;绥宁县深入实行“优者上、平者让、庸者下”教师人事制度改革等。

2015年,邵阳医学高等专科学校与邵阳学院合并并获得通过,我市高等教育从此迈进新时代,谱写内涵发展、转型发展的崭新篇章。

邵阳师范和武冈师范等校合并组建湘中幼儿师范高等专科学校,今年9月,该校迎来首批新生。这所以培养幼儿教师、文化艺术人才为主的高职专科学校,将极大提升我市乃至湘中地区职业教育水平。